

熟悉的錫蘭最對味——紅茶原來要這樣喝才對

華人世界有許多人愛喝茶，也許你對斯里蘭卡這個國家感覺陌生，但如果我改提它的舊名-錫蘭，相信大家腦海中應該馬上浮現一杯香醇濃郁的紅茶畫面。斯里蘭卡是世界三大產茶國之一，每年生產約25萬噸茶葉，最著名的就是它的烏瓦茶(UVA)，與中國的祁門紅茶、印度的大吉嶺茶和阿薩姆茶，並稱世界四大名茶。烏瓦茶風味濃厚，亦適合泡煮成奶茶來飲用。我們常去一些港式茶餐廳，會覺得它的西冷紅茶或絲襪奶茶特別香醇好喝，這是因為香港曾有一段時間被英國殖民統治，英國人將嗜喝錫蘭紅茶的習慣帶到香港，才因此造就了這段飲食文化。



傳統錫蘭紅茶的喝法有原味和調味兩種，有人喜歡喝甘醇的原味紅茶，也有人喜歡添加牛奶、蜂蜜或果汁後飲用，無論熱飲或冰鎮後都好喝。沖泡時水溫採攝氏80-90度為宜，浸泡約數十秒到2~3分鐘，依照個人口味調整，因其味道十分濃郁，可回沖5~10次沒問題。品茶時，先觀其澤，湯色是否橙紅明亮；再聞其香，是否清香飄逸，隱約透出薄荷、鈴蘭等芳香；最後才啜飲其滋味，喝起來是否甘甜爽滑，入口回甘。

遺憾的是，儘管斯里蘭卡深具如此得天獨厚的地理條件，仍無法避開接踵而至的磨練與試探。過去一段時間的長期內戰，以及2004年南亞海嘯等，都曾一度讓斯里蘭卡元氣大傷。因此基於戰略考量，斯里蘭卡與中國很早以前就有密切的合作關係。近期兩國最大的合作項目-可倫坡港口城，是當地人期待已久的人造新城，亦被譽為『希望之城』。該城的主要建設包括住宅、酒店、辦公室、商場、會展中心、主題公園、遊艇碼頭...等等，這是斯里蘭卡歷史上最大的外資投資項目，同時估計建設期間將可創造8.3萬個工作機會。

除此之外，可倫坡國際機場高速公路的建成通車，大幅縮短了當地的交通時間；可倫坡以北的阿塔納水庫，建成後可解決400平方公里內約60萬人無清潔飲水的困擾；普特拉姆煤發電廠則是另一重大項目，可為斯里蘭卡提供50%的發電量。



千年後，中國重新打造絲路精神，
這不僅是貫穿亞歐的商道，
也是一條涵蓋多民族、
多文化且醞釀多重商機的平台。
點此進來，我們帶您遊歷現代絲網之路。

中國所提出許多一帶一路構思，正與斯里蘭卡政府發展規劃高度契合，斯里蘭卡從中方注資獲得了滿載的經濟動能。未來是否成為南亞最耀眼的一顆新星，且讓我們拭目以待。

資料來源:中國一帶一路網、維基百科、網路

【台新投信 獨立經營管理】

本基金經金管會核准或同意生效，惟不表示絕無風險。本公司以往之經理績效不保證基金之最低投資收益；本公司除盡善良管理人之注意義務外，不負責基金之盈虧，亦不保證最低之收益，投資人申購前應詳閱基金公開說明書(或簡式公開說明書)及風險預告書。本文提及之經濟走勢預測不必然代表基金之績效，基金投資風險應詳閱基金公開說明書。有關基金應負擔之費用及相關投資風險已揭露於基金之公開說明書中，投資人可向本公司及基金銷售機構索取，或至本公司網站及公開資訊觀測站中查詢。基金投資地區涉及新興市場之部分，部份國家或地區可能因證券市場尚屬初期發展階段，其波動性與風險程度可能較高或有較大匯率波動，投資於資本市場較小的國家之風險、不穩定價格和外國投資限制等，且其政治與經濟情勢穩定度亦可能低於已開發國家，而使資產價值受不同程度影響。債券型基金之風險包括利率風險、債券交易市場流動性不足之風險及投資公司債之風險；本基金如遇受益人同時大量贖回時，或有延遲給付贖回價款之可能。由於高收益債券之信用評等未達投資等級或未經信用評等，且對利率變動的敏感度甚高，故本基金可能會因利率上升、市場流動性下降，或債券發行機構違約不支付本金、利息或破產而蒙受虧損。本基金不適合無法承擔相關風險之投資人。本基金適合欲尋求投資固定收益之潛在收益且能承受較高風險之投資人。投資人投資以高收益債券為訴求之基金不宜占其投資組合過高之比重。本基金投資涵蓋美國Rule144A債券，該債券屬私募性質，可能牽涉流動性不足，財務訊息揭露不完整或因價格不透明而導致波動性較大之風險。配息型受益權單位雖每月進行收益分配評價，但不保證配息比率，基金配息金額會因投資組合有所變化。基金配息率不代表基金報酬率，且過去配息率不代表未來配息率；基金淨值可能因市場因素而上下波動，投資人於獲配息時，宜一併注意基金淨值之變動。本基金進行配息前未先扣除應負擔之相關費用，且基金的配息可能由基金的收益或本金中支付。任何涉及由本金支出的部份，可能導致原始投資金額減損。由本金支付配息之相關資料已揭露於公司網站，投資人可於基金公開說明書或本公司網站查詢。投資人於申購時應謹慎考量。